

中美願合作解決氣候危機

攜手實施《巴黎協定》 減少碳排放

中國氣候變化事務特使解振華與美國總統氣候問題特使克里，15日至16日在上海舉行會談，討論氣候危機所涉問題。據生態環境部消息，會談結束後，雙方發表了中美應對氣候危機聯合聲明，宣布中美將致力於相互合作並與其他國家一道解決氣候危機。雙方既會強化各自行動，又將在多邊進程中開展合作。兩國均期待4月22日至23日美國主辦的領導人氣候峰會。近期，中美亦將採取系列行動，為解決氣候危機進一步作出貢獻。



■中國貴州風力發電設備。

新華社

昨日發表的中美聯合聲明指出，中美致力於相互合作並與其他國家一道解決氣候危機，按其嚴峻性、緊迫性所要求加以應對。未來，中美兩國堅持攜手並與其他各方一道加強《巴黎協定》的實施。雙方承諾，將為巴黎協定第二條的目的，即「將全球平均氣溫上升控制在低於2°C之內，並努力限制在1.5°C之內」繼續作出努力，包括在巴黎協定框架下21世紀20年代採取提高力度的強化行動，以使上述溫升限制目標可以實現，並合作識別和應對相關挑戰與機遇。

值得注意的是，兩國在聯合聲明中對4月22日至23日美國主辦的領導人氣候峰會均表示「期待」。雙方認同峰會的目標，即

在格拉斯哥聯合國氣候公約第26次締約方大會（今年11月舉行）前提高包括減緩、適應和支持全球氣候的雄心。

此前，美國白宮發表聲明稱，拜登總統邀請40多位國家領導人參加將於4月22日至23日舉行的全球氣候變化視頻峰會，其中包括中、俄領導人。4月1日，外交部回應中國是否收到邀請、是否將與會的問題時表示，中方已經收到邀請，目前正在認真研究。

中國力爭2060實現「碳中和」

此次中美聯合聲明，還列舉了近期中美雙方為解決氣候危機將採取的一系列行動，包括：兩國均計劃在格拉斯哥聯合國氣候公約第26次締約方大會之前，制定各自旨在實現碳

中和溫室氣體淨零排放的長期戰略；兩國計劃採取適當行動，盡可能擴大國際投融資支持發展中國家從高碳化能源向綠色、低碳和可再生能源轉型；雙方將分別執行蒙特利爾議定書基加利修正案中所體現的逐步削減氫氟碳化物生產和消費的措施。

此外，針對要求中國提前實現「碳达峰」和「碳中和」目標的論調，外交部副部長樂玉成日前接受美聯社專訪表示，中國將力爭於2030年前實現「碳达峰」，2060年前實現「碳中和」的自主貢獻目標。這對於一個14億人口的發展中大國來說很不容易。發達國家從碳达峰到碳中和大體需要50年至60年，而中國將力爭30年，已經很了不起了。

中方警告美國：「一中」是紅線



■外交部副部長樂玉成

美國新政府上台後，中美關係發展備受各方矚目。中國外交部副部長樂玉成日前接受美聯社專訪時表示，中美之間應是你追我趕的良性競爭，而不是你死我活的惡性競爭。作為對世界負有特殊責任的兩個大國，中美要全力避免對抗，尤其要避免人為製造對抗。樂玉成還警告，美國不要打「台灣牌」，這是一張危險的牌。他說，一個中國原則是中國的紅線，我們絕不允許「越線」行為。

據外交部網站昨日消息，樂玉成在專訪中表示，中國不是美國的對手，更不是敵人，而是抗疫隊友和發展夥伴。中美關係要撥亂反正，不能把隊友當對手。面對疫情挑戰，中美只有攜手合作，才能共克時艱。

針對美國政府派遣低級別代表團赴台灣，樂玉成強調，台灣問題涉及中國的核心利益。中國政府在台灣問題上沒有任何妥協的餘地和退讓的空間。我們堅決反對任何形式的美台官方往來，無論是低級別還是高級別。

另外，在談到南海問題時，樂玉成指出，南海距離美國本土有7,000多英里，但據統計，過去一年美國向南海派出軍機約4,000架，軍艦130多艘。美國到南海來幹什麼？南海這個地方本來風平浪靜，偏偏美國在這裏不斷地炫耀武力，興風作浪，製造事端。南海正常航行與飛越不存在任何問題。

疫促數字經濟 中國成主推手

博鰲亞洲論壇18日發布的《亞洲經濟前景及一體化進程》2021年度報告（下稱《報告》）顯示，目前全球範圍內正進行一場廣泛而深刻的「數字革命」，國際分工不斷從物理世界延伸到數字世界，數字貿易變得更加重要。據相關機構研究顯示，2019年亞太區已超過歐洲和北美，成為非現金交易額的領先者，高達2,346億美元；並預計2023年將達到4,932億美元。

研究顯示，亞太區中，受智能手機、數字錢包及二維碼支付使用的增加，中國、印



■民眾用手機支付購買商品。

新華社

度及東南亞經濟體將成為數字支付領域的主要推動者。中國支付清算協會日前發布的《2020年移動支付用戶問卷調查報告》顯示，2020年分別有92.7%、91.0%和74.9%的用戶使用了微信支付、支付寶和銀聯雲閃付。

《報告》顯示，亞洲數字貿易發展較快，在全球單邊主義思潮與新冠肺炎疫情流行的背景下，仍具有相對旺盛的生命力。新冠疫情發生也加速了亞洲貿易數字化進程，各經濟體與各企業的數字化轉型，為亞洲數字經濟發展創造了巨大機會。

女生「眾籌」救父 2年後履諾還款

4月以來，江蘇科技大學電子信息學院的師生們陸續收到2020屆本科畢業生趙青秀的還款，100、200、500元……，並附上留言「再次感謝曾經幫助過我的人，是你們在我最黑暗的時候給予了我光明和希望。」原來，2019年趙青秀大三時，父親突發意外從高處摔下，住進了重症監護室，母親亦剛做完手術，面對近10萬元的醫療費，她無奈之下在網上發布了一份「借錢聲明」。同學、老師們的愛心紛至沓來，不到半天就收到了5萬元，一周下來共收到95,235元。在借錢聲明裏，趙青秀承



■趙青秀和爸媽。

諾3年內還清，僅僅2年她就履行了自己的諾言。師生們在收到款項後既感意外，亦大為感動。

其中一名趙青秀的任課老師表示，在看到趙青秀發起借款時，曾傳了200元給她，告訴她不用還了，但沒想到現在獲她轉款回來，身邊的一些讓趙青秀不用還的朋友，都一一收到轉款。該老師表示，趙青秀剛考進江科大時基礎稍微薄弱，但學習卻很認真，期末考試考得很好，又讚她是一名真誠且說到做到的學生，希望她已經挺過最困難的時候，以後的生活一切都好。